
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 26 febbraio 2024, alle ore 09:11 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 26‐02‐
2024 ‐ ore 9,00" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:11, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Ci siamo? Buongiorno a tutti i colleghi, oggi è lunedì 26 febbraio, sono le ore 9.10, prego Segretario chiami l'appello per la regolarità della seduta, grazie.

Grazie Presidente.

Giacalone Pietro, presente.

Martinico Elia, presente.

Cavasino Pietro, assente.

Coppola Flavio, presente.

Fernandez Massimo, assente.

Gennaro Sanna, presente.

Gerardi Guglielmo, assente.

Carnese Giuseppe, presente.

Milazzo Eleonora, presente.

Rodrigo Ezemario, presente.

Titone e Vanessa, assente.

Sono presenti 7 consiglieri"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"su 11, la seduta è valida.

Colleghi, scusate un secondo.

Giancarlo, abbiamo le delibere sul bene immobile confiscato, sospeso, così facciamo il punto della situazione, e il regolamento unico.

Sono pervenuti, domanda, i emendamenti che la Commissione urbanistica ha fatto al"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"regolamento unico? Signor Presidente alle 9 e 13 minuti entra il consigliere Piero Cavasino."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:
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"Allora colleghi,"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"abbiamo

chiesto l'acquisizione Colleghi, noi abbiamo in sospeso il regolamento unico che comunque è già in trattazione in Consiglio Comunale.

Gli uffici ci stanno facendo avere gli emendamenti che sono stati formulati nella Commissione Urbanistica.

e ora eventualmente gli diamo anche una lettura e continuiamo questo aspetto.

Poi abbiamo la delibera sull'immobile confiscata dalla criminalità organizzata, delibera che ormai abbiamo praticamente già Un attimo solo.

Sviscerato, studiato, abbiamo ascoltato le parti in causa, anche la parte politica, quindi poi sostanzialmente rimetteremo, se voi siete d'accordo, la discussione e anche la votazione in
Consiglio Comunale.

Comunque do la parola al consigliere Piero Cavasino che ha chiesto di intervenire."

Alle ore 09:14, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 09:14, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 09:14, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

A questo punto, interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"Segretario, grazie.

Grazie Presidente, colleghi.

Si diceva bene su quest'ultimo punto, nell'ultima seduta abbiamo avuto modo di sentire anche l'assessore Agata e il proponente sulla carta la proposta deliberativa.

Inoltre attendiamo anche dallo stesso dei chiarimenti dopo aver conferito con il dirigente del settore e il segretario generale.

Presidente, anche sempre su questo punto Anche su questo punto io ritengo, Presidente, che vista la delicatezza della delibera sia necessario da parte nostra, in sede di discussione in
Consiglio Comunale, di investire formalmente della questione il Segretario per invitarlo, a nome del Consiglio Comunale, formulare formalmente una richiesta di parere all'Agenzia
Nazionale dei beni confiscati con sede a Roma prima di votare questa proposta, in maniera tale da evitare qualsiasi problematica che possa accadere in futuro.

Anche perché, Presidente, io pensavo inoltre, ne ho parlato anche con lei informalmente, Mettiamo il caso che il Consiglio Comunale indichi l'interesse pubblico istituzionale di questa
iniziativa, che a mio parere c'è e io lo voterei favorevolmente.

Però nel caso in cui poi questo immobile dovesse essere affidato a bimbi disabili, bimbi autistici, persone con disabilità importanti, mi chiedo se dopo sei mesi dall'insediamento di
queste persone I proprietari dovessero ritornare nel possesso degli immobili.

Ci immaginiamo il danno che dovrebbero subire, che potrebbero subire queste persone che si trovano lì in una nuova casa, in una nuova residenza, in una nuova struttura.

Quale potrebbe essere il danno per queste persone? Quindi la proposta che io mi sento e che ovviamente volevo condividere con tutti i colleghi è quella di, una volta che si incardina il
punto all'ordine del giorno, io la inviterei Presidente, a nome della Commissione, a fare in modo che il Segretario possa formulare il quesito all'Agenzia Nazionale in maniera tale da
noi essere conseguenziali nel lavoro che abbiamo fatto in Commissione e poi essere tranquilli nella scelta, nella votazione sulla proposta deliberativa."

Alle ore 09:18, si unisce alla seduta Consigliere Vanessa TITONE.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Grazie.

Signor Presidente, alle 21.17, inseriamo a verbale, entra la consigliera Vanessa Titone."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Siamo in attesa ancora degli emendamenti sul regolamento unico rispondendo al consigliere Cavasino.

Credo che tutta la Commissione sia d'accordo sulla proposta del consigliere Cavasino.

Quindi quando poi verrà trattato il punto in Consiglio Comunale esporremo ovviamente tutte le ragioni e tutto quanto c'è stato riferito dal Segretario, dalla parte politica e dall'Ing.

Mezzapelle e poi a nome della Commissione, se voi siete d'accordo come credo che lo siate, chiederò appunto che il Segretario formalizzi questa richiesta all'Agenzia Nazionale Così
da in un certo qual modo anche dirimere la controversia o comunque il parere discordante che vi è tra il segretario e il dirigente.

Quindi questo punto noi lo accantoniamo.

Ritorniamo al regolamento unico che comunque, già visti impegnati nella lettura della totalità del regolamento, abbiamo chiesto agli uffici di farci pervenire gli emendamenti che
sono stati proposti dalla Commissione urbanistica e che praticamente riguardano quasi l'intero regolamento perché, come ci diceva la segretaria, parte dalle 5 terre fino ad arrivare al
115.

Infatti, se qualcuno della Commissione Urbanistica che ha seguito i lavori vuole in un certo qual modo illustrarci quello che è stato proposto, ne sarei e il verbale della Commissione.

Intanto stanno scendendo gli eventamenti quindi li possiamo vedere uno a uno, però se qualcuno di voi che era presente nella Commissione urbanistica...

aspetta un attimo...

è un maxi‐eventamento che rivede tutto il regolamento.

Se c'è qualcuno che vuole fare il punto sui lavori che sono stati effettuati in Commissione urbanistica..."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:
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"che ci vuole illustrare i lavori che sono stati effettuati, altrimenti iniziamo la lettura degli stessi e poi"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"provvediamo a commentarli.

Presidente diamo atto a verbale che alle 21.25 entra il consigliere Massimo Fernandez."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Sì sì sì, noi stiamo attendendo la mail dell'ufficio con i regolamenti così incominciamo a leggerli."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Segretario diamo la parola al Consigliere Coppola che deve intervenire sul punto che condivido tra l'altro quindi gentilmente diamo la parola.

Grazie.

Posso? Grazie.

Le chiedo di contattare il segretario generale per capire a che punto è il regolamento sulle onoreficenze.

Questa commissione si è impegnata con anche il supporto del segretario generale per elaborare la bozza del regolamento.

Sono passati mesi e non abbiamo più notizie di questo regolamento."

Sul punto, prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA che dichiara:

"Non vorrei criticare o fare attacchi per l'inefficienza dell'amministrazione, tra l'altro credo che abbastava solo la proposta di delibera per arrivare in consiglio comunale, in
commissione e poi fare la relativa deduzione.

Sì consigliere ora proviamo già da ora a contattarlo e chiediamo l'Umi al segretario."

Alle ore 09:36, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 09:39, si unisce alla seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 09:39, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 09:39, si unisce alla seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora colleghi, a me dispiace ma abbiamo problemi con la stampa del regolamento emendato perché non sono stati presentati singoli emendamenti al regolamento ma sono stati
calati gli emendamenti all'interno del regolamento e quello che abbiamo all'interno della delibera non si evincono gli stessi, non sono né segnati né nulla.

Io quindi eviterei di rileggere nuovamente il regolamento Tra l'altro non

riusciremmo nemmeno a capire cosa è stato inserito e cosa invece c'era.

Perché sono più di 100 articoli.

Io credo che noi ci dobbiamo concentrare solo su quello che è stato inserito.

Ho chiesto di stampare il regolamento emendato con le parti evidenziate.

Vediamo se ci riusciamo.

Mi scuso per il prolungarsi di questo lavoro.

Presidente diamo atto a verbale che alle 9.40 è entrato nella qualità di capogruppo consigliare il consigliere Michele Accardi."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Noi dopo la Commissione odierna per il mese di marzo non siamo convocati perché non abbiamo più punti all'ordine del giorno.

Vi avviso.

No, giorno 29 è giovedì.

Noi siamo convocati il lunedì e il venerdì.

E il venerdì è primo di marzo.

Quindi ancora la convocazione per il mese di marzo non è partita perché non abbiamo punta all'ordine del giorno, vi avviso di questo.

Ora provvediamo a sollecitare il Segretario per il regolamento e ci raccordiamo poi con il Presidente di Attività Produttive, Leorlando, perché dovevamo rivedere i regolamenti sul
decoro e sui dehors per capire cosa che cosa fare questo è solo per aggiornarvi sempre rimanendo in attesa di quello che ci serve oggi Come ci ricorda poi il nostro segretario
Giancarlo, i verbali delle sedute precedenti sono a vostra disposizione nel portale, quindi sostanzialmente"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"non vengono più votate ma si prende atto delle trascrizioni che potete trovare all'interno del portale e sono a nostra disposizione."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"FINE Allora, è pervenuto il regolamento con gli emendamenti evidenziati.
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Abbiamo inoltre sentito..."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Perfetto, facciamo ora questa specificazione.

Abbiamo sentito il segretario generale telefonicamente e con il nostro segretario abbiamo redatto una nota, Giancarlo, che verrà inviata per poi ricevere e far continuare l'iter
amministrativo sul regolamento delle onorificenze.

del comune di Marsala con Sire Coppola.

Così magari ci perverrà, si spera, nel più breve tempo possibile.

Andando al nostro regolamento unico, la premessa a questi emendamenti, il gruppo di lavoro del tavolo tecnico di coordinamento per le osservazioni al regolamento unico completo
delle proposte dell'ufficio tecnico del Comune di Marsala ha prodotto all'interno dello stesso documento le osservazioni tecniche che ha ritenuto opportune al fine di dare un
contributo migliorativo allo strumento normativo in corso di approvazione.

Le osservazioni prodotte dal suddetto gruppo sono state sviluppate nello stesso documento precedentemente implementato dall'ufficio tecnico evidenziando col colore ciano le parti
del testo oggetto della proposta di modifica e col colore verde le stesse proposte di modifica.

Il tavolo di coordinamento ha effettuato supporto all'ufficio di segreteria comunale per la redazione del presente documento definitivo da proporre in giunta comunale all'ufficio
tecnico per il parere definitivo sulle osservazioni appresso riportate.

A firma di il dottor geometra Francesco Parrinello, architetto Massimiliano Fardella, ingegnere Stefano Mistretta, architetto Giuseppe Gianmarinaro, dottor geologo Enzo Pulizzi,
dottor peritagrario Pasquale Angileri, dottor agronomo Fernando Paternò, chiedo al consigliere se può intervenire Coppola o eventualmente Orlando, dico che questi soggetti che si
firmano sono in rappresentanza dei vari ordini sindacali.

Mi date conferma che sono delegati da parte degli ordini.

Detto ciò, e ovviamente sono eventamenti prettamente tecnici, possiamo dire che all'articolo 5 bis di Verona, è stata vendata la parte che sto per leggere, nelle zone che ricadono in
categoria litostratigrafica e liquefacibile di deposito alluminiale, Cassare deve altresì essere accertata alla profondità della falda è valutata con attenzione la possibilità dell'insorge di
fenomeni di liquefazione dei terreni sciolti di difondazione soprattutto in condizioni di sisma.

Inoltre, tutti i siti di attenzione ci si deve attenere alle norme di attuazione del PAI di 6 maggio 2021 numero 9 appendice.

All'uopo dovranno essere prodotti ulteriori elaborati di raffronto usando nel disegno le seguenti tinte convenzionali, opportunamente differenziate con colori riconoscibili e scelti
liberamente dal progettista o dal tecnico incaricato.

Alcinque terre, lettera B.

Relazione tecnica‐illustrativa e elaborati grafici dello stato di fatto.

evidenziando quindi il progetto con colore rosso e giallo con campiture opportunamente differenziate e riconoscibili, scelte liberamente dal progettista o dal tecnico incaricato.

All'articolo 8 sostituito da un'attestazione resa dal progettista, quindi sostituito da un tecnico abilitato e poi correttata da opportuna documentazione riguardante i contenuti di cui ha
il precedente comma numero 1, stralcio cadastale con capisaldi, stralcio del piano urbanistico, obbligazione dell'otto.

Cassare l'articolo 4 dell'articolo 18, l'inizio dei lavori, senza l'articolo 6,2 della legge regionale, deve intendersi riferito a concreti lavori edilizi, pertanto i lavori debbono ritenersi
iniziati quando consistano concentramento di mezzi e di uomini, cioè nella compiuta organizzazione del cantiere e nell'innalzamento di elementi portati o nell'esecuzione di scavi
coordinati al getto della fondazione del costruendo edificio, quindi questo cassare.

Io spero che poi magari il Mezzapelle quantomeno relazionerà su tutti i punti perché visto e considerato che sono eventamenti come stiamo vedendo prettamente tecnici, dico parte
di noi, ne stiamo prendendo atto ma lo possiamo dire come il consigliere Rino, siamo ignoranti in materia.

All'articolo 25 Cassare nei mesi da ottobre ad aprile è 7.30 e nei mesi da maggio a settembre dell'ora è 7.30 e praticamente questi orari e mesi venivano individuati al comma 2 per la
conduzione del cantiere e recensioni provvisorie.

all'articolo 32, cassare la lettera A, estensione massima pari al 40% della superficie del locale interessato se assicurato un'altezza libera minima sottostante al sol palco pari a metri
2,70, questo relativamente alle caratteristiche costruttive e funzionali degli edifici.

Cassare pure La verifica del passaggio del barellato deve essere dimostrata dal tecnico progettista e asseverata dallo stesso e facoltà del settore competente richiedere parere di
verifica all'aspe di riferimento.

La pendenza della sistemazione esterna a quota superiore rispetto a quella del piano naturale di campagna non può essere superiore al 15%."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"nelle nuove costruzioni devono essere previste locali per il deposito di rifiuti tali da garantire il decoro dell'edificio nella piena circostanza.

Questa è a pagina 23 da escludere dal computo del volume urbanistico e derogare dalle distanze dei confini e costruzione limitrofe.

L'articolo 33 bis, come già tra l'altro c'era stato preannunciato anche dal consigliere Coppola nelle sedute precedenti, evidentemente oggetto di modifica e di proposta da parte degli
amministratori condominali, è stato quasi tutto, anzi tutto, interamente modificato, Comma 33 bis, dispositivo generale per gli edifici comunali, è corretto consigliere? istituire presso
il suo appun registro digitale dei condomini o meglio dei condomini con obbligo di nomina di amministratore di condominio in ottemperanza a quanto previsto l'articolo 1129
riforma del condominio legge 220 dell'11‐12‐2012 identificandoli con un codice univoco riportato nella targa esposta all'ingresso del palazzo, previa verifica dei requisiti professionali
previsti dall'articolo 71 bis, disposizione attuative, codice civile.

Pagina 24, articolo 33 bis, segretario alle ore 10 e 12, abbandona la seduta la Consigliera Eleonora Milazzo.

33 bis, pagina 24, Forse la pagina non corrisponde con la stampa, capito? Ma tu ci devi andare all'articolo 33 bis.

Istituire l'obbligo di aggiornamento dell'elenco dei rappresentanti dei condomini compilando un form di web app, rendere disponibile l'elenco al centro operativo comunale per
inserirlo nel piano di protezione civile migliorando così considerabilmente la catena di comunicazione con tutte le istituzioni coinvolte in caso di emergenza, predisporre il fascicolo
del fabbricato attingendo un'informazione e le indicazioni dettagliate riportate nel fascicolo del condominio pubblicato nell'appendice 8 della norma uni 10.801 attività professionale
non regolamentate, amministratori di condominio, requisiti, conoscenza, abilità e competenza non prevedere strutture private di accoglienza o similari richiamati di seguito a livello
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esplicativo e non esaustivo come RSSA, RSD, CARA, CIE, SPRAR all'interno di edifici condominiali, affidare al singolo proprietario la custodia e manutenzione dei balconi di tipo
aggettanti, predisporre in modo separato gli allacciamenti alla pubblica fognatura dell'attività commerciale rispetto all'utenza dei residenziali, predisporre l'installazione di contatori
idrici abilitati e sistemati di telelettura e telecontrollo, per le nuove costruzioni predisporre l'installazione di antenne tv, condizionatori e canaline di scolo acqua per lo smaltimento
della condensa sulle parti non visibili della struttura, condominiale prevedendo eventualmente opere accessorie di schermatura, predisporre gli edifici di nuova costruzione con dei
cavetti e gli impianti condominali passanti all'esterno e qualora non possibile all'interno degli appartamenti apribili ed ispezionabili.

però tu non hai quello cambiato, è non prevedere strutture private di accoglienza o similari, così è vendato, richiamati di seguito a livello esplicativo e non esaustivo come RSSA, RSD,
CARA, CES, PARRA, all'interno degli edifici condominiali, comunque il significato è lo stesso ma tu non hai quello vendato, ha chiesto di intervenire il consigliere Coppola sul punto, In
questo caso, Presidente, io avevo sollevato una questione.

Vero è che per adesso molti condomini, se non ci sono regolamenti, alcune strutture sono a realizzarli nel condominio.

Però è pure vero che un regolamento comunale prevedere l'impossibilità"

Alle ore 10:11, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"di realizzarli, secondo me potrebbe essere discriminatorio.

In che senso? Dovremmo vedere, anche in questo caso sentendo il dirigente che già questa cosa l'aveva sollevata davanti al rappresentante degli amministratori di condominio, dire,
cioè precisare che se deve per essere autorizzato possono essere previsti solo se i condomini sono favorevoli.

perché altrimenti potrebbe essere discriminatorio e si potrebbero innescare meccanismi che potremmo passare per...

non so se è chiaro cosa voglio dire.

Se c'è un condominio dove tutti i condomini sono d'accordo a realizzare, anche se non c'è regolamento, i condomini si dovrebbero dotare di regolamenti, e dire se nel condominio tutti
sono d'accordo, se ce n'è uno che non è d'accordo non si può fare ad esempio, se i condomini sono tutti d'accordo a"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"autorizzare un RSA, perché sono di civile abitazione poi queste strutture,"

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"non è che noi possiamo già impedire a priori ai condomini di poter utilizzare queste Capito? Cosa voglio dire però? Io questa cosa l'avevo già segnalata, ma non...

Non è stata ricepita.

O non è stata ricepita o magari non sono stato neppacciato.

Per me possiamo pure chiamare mezza pelle."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Non prevedere strutture private di accoglienza o similari richiamati di seguito a livello esplicativo e non esaustivo come RSSA, RSD, CARA, CIE e SPRAR all'interno di edifici
condominiali."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Abbiamo raggiunto telefonicamente il dottor Marcello Mauro che comunque ha anche partecipato ai lavori di commissione.

al comma 5 è espressamente indicato non prevedere strutture private di accoglienza o similari richiamati di seguito a livello esplicativo e non esaustivo come RSA,

RSD, Cara C e Sprar all'interno di edifici condominali.

Quando l'avete sentito, si era sollevata la questione di Ovviamente non proprio escludere categoricamente che un regolamento comunale possa determinare il fatto che all'interno dei
condomini non possa essere prevista la struttura privata di accoglienza.

Infatti anche telefonicamente questo ce l'ha detto.

Erano rimasti che praticamente deve essere sottoposto alla valutazione dell'assemblea condominiale.

Non deve essere il regolamento comunale a tagliare fuori questa possibilità all'interno di un condominio."

Alle ore 10:35, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:35, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:36, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:37, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 10:37, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:38, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

La seduta termina alle 10:40.
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